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            20 Şubat 2017  

 

SİRKÜLER NO: 2017/25  

 

 

Konu: İŞKUR’a kayıtlı işsizler arasından işe alınacak her sigortalı için sağlanan destekler 

hk. 

 

9 Şubat 2017 tarihli ve 29974 sayılı Resmi Gazete’de yayımlanan 687 sayılı KHK ile 31/12/2017 

tarihine kadar işe alınacak sigortalılar için sigorta prim desteği ve gelir vergisi stopaj desteği 

verilmesine yönelik düzenlemeler yapılmıştır. 

Bu düzenlemeye göre; özel sektör işverenlerince 1 Şubat 2017 tarihinden 31 Aralık 2017 tarihine 

kadar İŞKUR’a kayıtlı işsizler arasından işe alınan her bir yeni sigortalı personel için; 

 İşverenin 2016 yılının Aralık ayına ilişkin Sosyal Güvenlik Kurumuna verdiği aylık prim ve 

hizmet belgelerindeki sigortalı sayısına ilave olmaları ve 

 İşe alınma tarihinden önceki üç aya ilişkin aylık prim ve hizmet belgelerinde kayıtlı sigortalılar 

dışında olmaları kaydıyla, 

İşe alındıkları tarihten itibaren 31 Aralık 2017 tarihine kadar aşağıda belirtilen şekilde mahsup 

yoluyla sigorta primi işveren destek ödemesi, terkin yoluyla gelir vergisi stopajı ile damga 

vergisi teşviki uygulanacaktır. 

A_ Sigorta Primi İşveren Destek Ödemesi:  

Yeni işe alınan personelin sigorta aylık prim ödeme gün sayısının 22,22 TL ile çarpılması 

sonucunda bulunacak tutar, işverenin Sosyal Güvenlik Kurumuna ödeyeceği sigortalı hisseleri 

dahil tüm primlerden mahsup edilmek suretiyle işverene destek ödemesi olarak yapılacaktır. Bu 

destek tutarı İşsizlik Sigortası Fonundan karşılanacaktır. 

Bu destekten yararlanılması için; 

 Aylık prim ve hizmet belgelerinin veya muhtasar ve prim hizmet beyannamelerinin yasal süresi 

içerisinde verilmemesi halinde,  

 Sigorta primlerinin yasal süresinde ödenmesi gerekmekte olup yapılan kontrol ve denetimlerde 

çalıştırılan kişilerin sigortalı olarak bildirilmediğinin veya bildirilen sigortalının fiilen 

çalışmadığının tespit edilmesi halinde,  

 Sosyal Güvenlik Kurumuna prim, idari para cezası ve bunlara ilişkin gecikme cezası ve gecikme 

zammı borcunun bulunması halinde,  

Destekten yararlanılamayacaktır.  

Ancak, SGK’ ya olan prim, idari para cezası ve bunlara ilişkin gecikme cezası ve gecikme zammı 

borçlarının 6183 sayılı Kanunun 48 inci maddesine göre tecil ve taksitlendirilmesi veya ilgili diğer 

kanunlar uyarınca yapılandırılması halinde söz konusu taksitlendirme ve yapılandırma devam ettiği 

sürece destekten yararlanılabilecektir. 

Söz konusu sigorta işveren destek ödemesinden yararlanan işverenler; aynı sigortalı için aynı 

dönemde diğer sigorta primi teşvik, destek ve indirimlerinden yararlanamayacaklardır. 



 

 

2 / 2 
 

Y. Karaman M. Sanayi C. Umi Plaza No: 150/45 O. Gazi/BURSA Tel: (0224) 240 29 05 Fax: (0224) 240 29 04 e-mail: info@paretoymm.com 

 

Uygulamaya ilişkin usul ve esaslar Çalışma ve Sosyal Güvenlik Bakanlığı tarafından belirlenecektir. 

B_Gelir Vergisi Stopajı ile Damga Vergisi Teşviki: 

Yeni işe alınan personelin ücretinin 2017 yılında uygulanan asgari ücretin aylık brüt tutarının prim 

ödeme gün sayısına isabet eden tutarı üzerinden hesaplanan gelir vergisinin asgari geçim indirimi 

uygulandıktan sonra kalan kısmı, verilecek muhtasar beyanname üzerinden tahakkuk eden vergiden 

terkin edilecektir. 

Bu şekilde yapılan ücret ödemelerine ilişkin düzenlenen kâğıtlara ait damga vergisinin aylık brüt 

asgari ücretin prim ödeme gün sayısına isabet eden kısmı beyan edilmeyecek ve ödenmeyecektir. 

Söz konusu gelir vergisi stopajı teşvikinden yararlananlar, diğer kanunlarda yer alan benzer nitelikli 

gelir vergisi stopajı teşviklerinden yararlanamayacaklardır. 

Uygulamaya ilişkin usul ve esaslar ile mahsup şekli ve dönemi Maliye Bakanlığı’nca belirlenecektir. 

Bu teşvik; kamu idarelerine ait işyerleri, sosyal güvenlik destek primine tabi çalışanlar ve yurt 

dışında çalışan sigortalılar ile Kanun'da sayılan diğer kurum ve kuruluşlar hakkında uygulanmaz. 

 

Bilgilerinize sunarız. 

 

 

 

                                                                               Saygılarımızla, 

                                                         PARETO YEMİNLİ MALİ MÜŞAVİRLİK 

                                                   BAĞIMSIZ DENETİM DANIŞMANLIK LTD. ŞTİ. 

 


